

г. Горький, областная библиотека
им. Ленинаи районного
совета депутатов
трудящихся.

НОВЫЙ ПУТЬ

Всемерно развивать местную
промышленность

В нашей стране неуклонно растет народное благосостояние, увеличивается спрос населения на товары широкого потребления и продовольствия. В свою очередь растет и производство этих товаров, но промышленность все еще не поспевает за спросом населения. Заботясь об удовлетворении растущих потребностей трудящихся, партия и правительство приняли недавно огромной важности постановление «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Постановление это развязывает инициативу мест, районов и областей, предоставляет им широкую возможность для увеличения производства товаров ширпотреба и продовольствия на базе местного сырья.

Состоявшееся недавно совещание работников местной промышленности и промкооперации Шатковского района, отчет о котором мы сегодня печатаем, показало, какую исключительную силу имеет это постановление, какие возможности открывает оно для увеличения производства товаров ширпотреба и продовольствия только в условиях нашего района. У нас в районе местную промышленность представляют промкомбинат и пищекомбинат, имеются три артели промысловой кооперации — в Силине, Луканове, Блховке, артель инвалидов в Понетаевке, несколько мастерских бытового обслуживания. Руководители местной промышленности и артелей выступали на совещании и говорили, что они намерены сделать для увеличения производства, какова программа их дальнейшей работы. Совещание оценило их планы лишь как первые, еще робкие и неуверенные, попытки составить действительно серьезные и обоснованные планы увеличения производства. Но вместе с тем, совещание убедительно показало, как крепко существовавшая до сих пор система централизованного планирования сдерживала инициативу мест. Большинство руководителей говорило: утвержденные для нас планы выпуска продукции на 1941 год явно занижены, они не отвечают нашим производственным возможностям, мы можем увеличить производство, расширить ассортимент, лучше, полнее удовлетворить спрос потребителя.

Когда-то даже за пределами нашей области славился силинский топор. Сейчас его производство заброшено и в районе несколько лет совершенно нельзя было купить топора. Совершенно не достанешь в районе извести. А добычу извести внутри района вполне можно организовать и наладить ее продажу в каждом сельцо. В некоторых селах чуть ли не 50 процентов домов построено из кирпича, ранее в обилии производившегося в районе. Сейчас кирпич делается в мизерном количестве и стоит очень дорого. Население испытывает вообще большую нужду в строительных материалах,

дорого приходится оплачивать каждую дощечку. Надо восстановить в районе заброшенные промыслы. Много мебели ввозится из других районов, хотя мы можем производить ее в достаточном количестве внутри района. Колеса, сани, веревку, лыжи, колесную мазь, гончарные изделия и десятки названий других хозяйственных и бытовых товаров, в которых нуждаются и колхозы и отдельные потребители, можно производить в районе на базе местного сырья, освободиться от ненужных перевозок товаров из других районов и даже областей. Если по-хозяйски подойти к делу, мы можем производить из растущих в районе яблок и ягод, в том числе и дикорастущих, тонны варенья, солить и мариновать тонны овощей, грибов, расширить откорм свиней по линии пищекомбината, больницы, столовых, пекарен, организовать улов рыбы в Теше, разведение зеркального карпа в колхозных прудах.

Товары, производимые местной промышленностью и промкооперацией должны быть хорошего качества. У нас они еще нередко плохи. Обязанность торгующих организаций, потребительской кооперации — являться заслоном для плохих товаров, не выпускать их в продажу. Но вместе с тем большая задача нашей кооперации — помогать производителю, делать заказы на те товары в которых население действительно испытывает нужду, на которые есть спрос. У нас в районе, как показало совещание, пока еще нет нормальных взаимоотношений у торгующих организаций с производителями. Кооперация плохо торгует товарами местного производства, игнорирует их, она все еще ориентируется на торговлю товарами, которые ввозятся в район из других мест.

Наш район очень богат сырьем. Стоит только приложить руки и мы можем вызвать к жизни много новых товаров широкого потребления и продовольствия. Для этого нужно хорошо знать свой район, его сырьевые ресурсы, быть хорошими хозяевами, у которых зря ничто не пропадает, проявить творческую инициативу. Этого ждут трудящиеся района от руководителей местной промышленности и промкооперации, от руководителей советских и партийных организаций района. Уже в 1941 году должно намного вырасти производство товаров ширпотреба и продовольствия в нашем районе, расширены существующие предприятия, организованы новые. Партия и правительство дали местной промышленности и промкооперации, исполкомом советов могучее средство для увеличения производства товаров из местного сырья. «Успех этого важнейшего дела — говорит постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) — зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации».



Модест Тихонович Третьяков — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от 123 Арзамасского избирательного округа.

Выборы прошли
организованно

С большим волнением ждали избиратели Силинского участка № 144 знаменательного дня выборов в Верховный Совет СССР. Наконец, этот день наступил. Еще до 5 часов утра 26 января люди начали приходить в избирательное помещение. Когда председатель участковой комиссии тов. Кульбин объявил начало голосования, в помещении было уже до 50 человек.

На своих участках хорошо работали агитаторы П. В. Бубнов, И. И. Чажов, А. С. Трутнев и это сказалось на ходе голосования. Избиратели с их участков на 100 проц. проголосовали к 10 часам утра.

Выборы прошли организованно и на высоком идейно-политическом уровне. Все избиратели 144 участка на 100 проц. приняли участие в голосовании за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Третьякова. В дни избирательной кампании велась активная подготовка к весеннему севу, колхозники ознаменовали выборы производственными достижениями.

День выборов прошел в Силине, как большой народный праздник.

А. Галин.

Ратификация Советско-
Словацкого торгового
договора словацким
парламентом

БРАТИСЛАВА, 29 января (ТАСС). Словацкий парламент ратифицировал Советско-Словацкий договор о торговле и судоходстве.

Ратификация Советско-
Словацкого Договора
о торговле и
судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 декабря 1940 года.

СООБЩЕНИЕ

о результатах выборов в Совет Союза
по Горьковскому-Ленинскому избирательному
округу № 116,
Арзамасскому избирательному округу № 123,
Муромскому избирательному округу № 124
и Семеновскому избирательному округу № 128

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Модест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремин Степан Илларионович; по Семеновскому избирательному округу № 128 тов. Губин Владимир Владимирович.

По Советской стране

Пятилетний план по производительности
труда выполнен в 3 года

Московский инструментальный завод, инициатор соревнования за выполнение плана третьей пятилетки по росту производительности труда в 4 года, подвел итоги работы завода за прошлый год.

По плану к концу 1942 года среднегодовая выработка на одного рабочего должна равняться

46800 руб. Упорным трудом стахановцы добились перевыполнения этого уровня уже в 1940 году. План третьей сталинской пятилетки по росту производительности труда выполнен в 3 года. Себестоимость снижена на 19,7 проц. против плана 8,8 проц.

(ТАСС)

Подсобные хозяйства готовятся к севу

В Подмосковном угольном бассейне создано 50 подсобных хозяйств. В этом году на дальнейшее их развитие намечено израсходовать свыше 5 миллионов рублей. Уже отпущено 2 миллиона рублей на приобретение скота, птицы, сельскохозяйственных ма-

шин и строительство помещений. Около 900 гектаров земли весной будет засеяно картофелем, свеклой, огурцами, луком, капустой и т. д. Многие хозяйства начали подготовку к весеннему севу.

(ТАСС)

З а р у б е ж о м

Новый фронт в Африке

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс,摩托изированные части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне Англии) пересекли Французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Говоря о военных событиях в Африке, итальянская газета, «Пополо д'Италия» указывает, что итальянцам приходится вести борьбу на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля». По словам газеты, Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

(ТАСС)

Больше товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья!

22 января состоялось совещание работников местной промышленности и промкооперации с участием работников райкома ВКП(б), исполкома райсовета и представителей торгующих организаций. Совещание обсудило вопрос о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Ниже мы печатаем краткое содержание выступлений отдельных участников совещания.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАШИ СЫРЬЕВЫЕ БОГАТСТВА

Тов. Соловьев (исполком райсовета)
Настоящее совещание работников местной промышленности и промкооперации созвано в целях разработки практической программы по выполнению в нашем районе постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Постановление это является новым проявлением заботы партии и правительства об удовлетворении растущих потребностей трудящихся. Оно устраняет все препятствия, стоящие до сих пор на пути развития местной промышленности, открывает огромные возможности для увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия на базе использования местных сырьевых ресурсов. Теперь все дело в инициативе, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Тов. Соловьев изложил основное содержание постановления. Затем он переходит к вопросу о состоянии нашей районной промышленности и промысловой кооперации и конкретных возможностях увеличения их продукции и расширения ассортимента товаров.

Лукановская промартель производит войлок. Артель имеет возможность и должна организовать производство вальчаной обуви из далайского сырья.

Промкомбинат пока делает мебель, парты, классные доски, драпку. Он может и уже приступил к выработке овчины из далайского сырья. Комбинат должен организовать мастерскую по ремонту швейных машин, велосипедов, металлической посуды, организовать производство гончарных изделий, гончары у нас есть, глиной мы богаты; мы испытываем нужду в колесной мази, дегте, смоле — промкомбинат должен немедленно организовать их производство.

Силинская промартель имеет большие возможности для выпуска добавочного ассортимента товаров. Она производит колеса, сани, дровни. В Силине есть кустари, которые могут производить

деревянные чашки и ложки. В Силине могут производиться хорошие повозки на железном ходу, спрос на которые большой не только в пределах района, но и в области. Артель, далее, может организовать производство лыж, спрос на них большой и нам нечего ждать их завоза со стороны. Елховская промартель тоже имеет узкий ассортимент и может его расширить, выпускать хозяйственную бочку для наших конных дворов, кадку, тару для пищекомбината и райпотребсоюза, цветочную кадку, корыта.

Мы имеем в районе несколько саночко-ремонтных мастерских Первомайской артели. Между тем есть полная возможность организовать в районе самостоятельную саночную артель. Пошивочная мастерская в Шатках не удовлетворяет имеющейся большой потребности в пошивке готового платья, нам нужно организовать самостоятельную швейную артель.

Мы богаты известью (Федоровский карьер, Кардавил), но ее как следует не используем. Район богат сырьем, большие сырьевые богатства — в наших лесах. Ничто не препятствует нам полнее использовать их, требуется только инициатива наших хозяйственников.

Производственная программа пищекомбината на 1940 год нас не удовлетворяла. Он производил безалкогольные напитки, кондитерские изделия — конфеты, пряники. Между тем у нас много садов, в лесах много дикорастущих ягод, мы можем организовать в большом количестве выпуск варенья. У нас очень много рябины, считаемся «бросовой ягодой», а ее можно пустить в переработку и получать ценный питательный продукт. В широком масштабе мы можем организовать засолку и маринование грибов, овощей, улов рыбы из местных водоемов. Мы плохо занимаемся постановкой на откорм свиней по линии сельпо, мельниц, больницы. Сейчас мы можем получать свиней на откорм централизованным порядком, возвращать свинью только в количестве постановочного веса, а всю остальную продавать на месте.

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО КИРПИЧА, ПОСТРОИТЬ КРАХМАЛО-ПАТОЧНЫЙ ЗАВОД

Тов. Мелехин (пищекомбинат)
Тов. Мелехин говорит о необходимости увеличения производства кирпича в районе. В отдельных селах района имеется до 50 проц. кирпичных домов. Где он делался? В нашем районе. А теперь из-за того, что производство кирпича у нас заброшено, он сильно поднялся в цене и стоит чуть ли не 50 руб. сотня.

3 года в продаже в районе нет топоров, а Силино раньше славилось первосортными топорами. Надо восстановить их производство. Пищекомбинат должен увеличивать выпуск безалкогольных на-

питков, кондитерских изделий, варенья. Задача состоит в изыскании местного сырья — использовании урожая местных садов, дикорастущих ягод, в том числе и рябины. У нас заброшены солка и маринование овощей, грибов, это дело должно быть развернуто в широком масштабе.

Нам нужно построить в районе крахмало-паточный завод, сырье у нас имеется, заводские отходы мы можем использовать для свинокорма. Не отказались бы использовать заводские отходы и свино-товарные фермы колхозов.

ПЛАН МОЖНО ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИТЬ

Тов. Мишин (Силинская промартель «20 лет Октября»)
Постановление партии и правительства об увеличении производства товаров широкого потребления не может не радовать работников местной промышленности и промкооперации. Оно обязывает партийные и советские организации района ближе, конкретнее подойти к нуждам и запросам промартелей. До сих пор районные организации нами, нашими производственными планами не интересовались. Сегодня нас пригласили на совещание по делам нашего производства и в дальнейшем мы в праве рассчитывать на постоянное внимание и помощь со стороны районных организаций.

Силинская артель, — сообщает тов. Мишин, — получила план на 1941 год. План предусматривает увеличение выпуска продукции в неизменных ценах до 613 тысяч рублей против 569 тыс. рублей в 1940 году и до 2 миллионов рублей в отпускных ценах. Но этот план можно значительно увеличить, расширить производство, организовать выпуск ряда новых товаров. В существующей программе намечено производство преимущественно обозных изделий. У артели есть возможность выпускать токарные изделия — деревянную чашку, ложку, мешалку, скалку, кухонные стиральные корыта, детскую катажку. Артельщики говорят, что нам нужен кузнечный цех, мы можем делать телеги на железном ходу, окованное колесо со втулкой, так как иногда производимые артелью колеса колхозы не могут ошновать. Артель может организовать производство кровельной драги, лучше использовать производственные отходы.

ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ТОВАРОВ НАДО УЧИТЫВАТЬ МЕСТНЫЕ ПОТРЕБНОСТИ

Тов. Богомазов (райземотдел)

Работники местной промышленности и промкооперации, выступая здесь, приветствуют постановление об увеличении производства товаров широкого потребления. Но когда они доходят до конкретных вопросов, видно, что они еще нерешительно подходят к перестройке, к работе по новому. Тов. Мишин, председатель силинской артели, говорил о плане выпуска продукции, расширения ассортимента. А вот он не предусмотрел производства простой деревянной лопаты, которой у нас в районе не купишь. Тов. Агафонов говорил, что у него уже имеется перспективный план продажи местных товаров. А метлы в плане нет. У нас в районе есть безлесная зона, где и метлу будут покупать. Известью, углем в районе никто не торгует. В прошлый сезон нечем было точить косы. Лопатку для точки косы мы завозили из других областей. Планирование производства товаров надо строить с учетом местных потребностей.

В колхозах надо развивать собственное хозяйство, колхозы могут производить кирпич, черепицу, известь на строительство и удобрения, смолу, мочалу и т. п.

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО, НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ

Тов. Казарин (райпромкомбинат)

Тов. Казарин говорит, что конт рольные цифры на 1941 год, полученные райпромкомбинатом, являются очень незначительными, они предусматривают выпуск продукции на 153 тыс. руб. Сам комбинат признал эти цифры не реальными и разработал новую программу, по которой выпуск продукции увеличивается на 91 тыс. руб. Но в данный момент и эти цифры являются неудовлетворительными.

Нами намечено организовать гончарное производство, мастерскую по переработке кожсырья, слесарную мастерскую по ремонту велосипедов, швейных машин и хозяйственной посуды, красильную мастерскую, выпуск древесного угля, газогенераторной чухи. Намечено значительно увеличить продукцию столярной мастерской, механизировать эту мастерскую. Выпуск обозных изделий мы совсем не планировали, сейчас решили выработать подозу на 500 ходов. У нас есть участок земельного фонда, часть древесины с которо-

го мы использовали на дрова, а ее можно пустить на выработку полова.

Здесь совершенно правильно говорили, что нам не помогают торгующие организации, плохо реализуют наши товары. Столярная мастерская выработала продукции на 25.000 рублей, а продано из нее всего 75 табуреток. Выработали мы подозу на 2000 ходов, но сколько раз не ходили в райсоюз, ни одной пары он у нас не взял и пришлось нам по лоз самим продавать колхозам. На кровельную драгу большой спрос, у нас ее выработано 400 тысяч штук. Райсоюз ничего не взял. Обещал райсоюз также взять у нас дровня — тоже не взял. Торгующие организации должны учитывать спрос населения на соответствующие товары и давать нам на них заказы. Я считаю, что в районе большой спрос на табуретку, крестьянский стол и их производство мы должны значительно увеличить.

МЫ ПЛОХО ЗНАЕМ СВОЙ РАЙОН, ЕГО СЫРЬЕВЫЕ РЕСУРСЫ

Тов. Носков (райком ВКП(б))

В нашем районе на базе использования местного сырья мы можем значительно увеличить выпуск продукции и расширить ассортимент товаров.

Пользуясь присутствием представителя облторготдела, я хочу поставить вопрос об организации нашим пищевым комбинатом пункта по разливу газированной воды из имеющегося в районе источника минеральных вод. Разлив минеральной воды на базе имеющегося у с. Арх.-Кобылина сульфатно-кальциевого источника пищекомбинат должен организовать во что бы то ни стало.

В речах выступавших здесь представителей местной промышленности и промкооперации сделаны только первые робкие намеки расширения производства. Председатель райпотребсоюза говорил, что мы отстаем от других рабо-

нов. Но мы отстаем потому, что плохо знаем свой район, его богатства, плохо освоили их. Пока кооперация будет относиться к товарам местного производства так, как относилась до сих пор, дело не пойдет. Кооперация, по существу, местными товарами не торгует, игнорирует их. Стоит ли торговать метлой, мочалой, венчиками? Вот продать красивый джемпер яркой расцветки — это дело! Привыкли мы торговать только тем, что ввозится из других мест, а развитию местной промышленности не содействуем.

Тов. Носков ставит вопрос о необходимости организации в районе новых артелей промкооперации. В Бук.-Майдане, например, можно организовать артель по производству саней, там много специалистов этого дела.

ДАТЬ БОЛЬШЕ ТОВАРОВ И ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Тов. Агафонов (райпотребсоюз)

Нужно производить не только больше товаров, но и высокого качества. Партия и правительство требуют, чтобы местная промышленность и промкооперация обеспечивали «выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены». Производимые у нас товары не высоки по качеству и далеко не удовлетворяют потребителя. Работники торговли должны увеличивать требования к качеству товаров, производимых промкооперацией и местной промышленностью. Руководители местных комбинатов и промартелей, неправильно считают, что если им приходится работать на угле и отходах, то они могут производить плохие товары.

Потребительская кооперация попадала в неудобное положение с продукцией силинской и других артелей. В Елховке некооперированные кустари, работающие на дому, дают продукцию лучше по качеству и дешевле, чем ар-

тель. Промкомбинат вырабатывает стулья хуже по качеству и дороже, чем в Чернухе. Каталки мы покупали дешевле в Чернухе, чем в силинской артели. Артель областного Дома инвалидов производит очень дорогие щетки.

Удельный вес товаров местной промышленности и промкооперации в товарообороте района составляет не более 3—4 процентов. Между тем в обороте потребительской кооперации местные товары должны составлять не меньше 20 проц. Мы завозим из других районов много мебели, обозных, гончарных изделий, строительных материалов. Через систему потребительской кооперации мы можем реализовать товары местного производства не менее, чем на 3 миллиона в год. Району нужно много гончарных, обозных, бондарных изделий, стройматериалов, мебели, щепных товаров, корыт, корзин, лопат, мочалы, веревки, рогажи, лыж и т. д. Производить большинство этих товаров мы можем внутри района.

За ответ редактора А. Лони.